2021年8月6日 星期五

全球抗疫必须肃清"政治病毒"②

全市纳入医保报销项目6556个

新版《重庆市基本医疗保险医疗服务项目目录》有哪些调整?

本报讯 (记者 李珩)从8月1日 起,新版《重庆市基本医疗保险医疗服务 项目目录》(以下简称"2021版医保项目 目录")正式执行。8月5日,市医保局就 2021版医保项目目录进行了解读。目 前全市公布执行的医疗服务项目9066 个(除在个别医院试点的项目外),其中, 实行政府指导价的项目8592个,待定项 目217个,市场调节价257个;纳入医保 报销的项目有6556个(甲类4912个,乙 类1644个),自费项目2510个。

重廣日報

对医疗服务项目全面梳理调整

基本医疗保险医疗服务项目目录是 医保的"三大目录"之一,体现了医保在 医疗服务项目方面的支付范围。

此前,我市医保一直执行的是2004 版的《重庆市基本医疗保险医疗服务项 目目录》。为统筹推进我市医保信息化 和标准化工作,市医保局对全市正在施 行的医疗服务项目进行了全面梳理和合 理拆分调整,形成2021版医保项目目 录。按照2021版医保项目目录,纳入医 保报销的项目有6556个。

医保项目的编码、名称、内涵、计价单 位、除外内容、政策指导价、说明以及执行 范围等内容,均统一按我市医疗服务项目

有关价格政策执行,并随其调整同步调 整。换言之,医保仅对医疗服务项目是否 纳入医保报销、医保属性等问题作出政策 规定,而对医疗服务项目本身的执行,则 统一执行我市医疗服务项目的价格政策。

定点医疗机构统一执行医保 支付标准

据介绍,在此次医保项目的梳理过程 中发现,由于政策的碎片化,导致医疗服 务项目的主项出现与其"包括类"拆分项 的医保属性、报销限制不一致的情况。为 确保参保人员待遇不降低,按照"就高"的 原则,市医保局对医疗服务项目的主项与 其"包括类"拆分项的医保属性、报销限制 进行了统一调整。

医保项目的医保支付标准,则以该 项目的政府指导价为准。医保项目目录 中的"政府指导价",指综合医疗服务类 项目除按医疗机构级别制定的价格标准 外,其他医疗服务项目价格为各级医疗 机构统一价格标准;影像学诊断、临床手 术治疗、中医医疗服务等类医疗服务价 格项目均为二级医疗机构收费标准,三 级医疗机构增加10%执行,一级医疗机 构降低5%执行,基层医疗机构降低10% 执行。因此,医保项目的医保支付标准,

甲类和乙类医保报销如何计算

比如李老师,退休职工,参加我市职工医保,在某三 用= $2079 \times 95\%$;

若该退休人员在某二级医院做"癫痫刀手术(乙 类)",则医保报销费用=4300×(1-20%)×95%(95%为职工 医保退休人员住院报销比例)。

分别以执行医疗机构级别相对应的项目 政府指导价为准,并随政府指导价的调 整同步调整。全市所有定点医疗机构, 同样不区分经营性质,统一执行医疗服 务项目医保支付标准。

那甲类和乙类到底有何区别?据介 绍,在医保报销上主要体现在参保人员是 否要先自付。对甲类项目,医保按项目的 医保支付标准和医疗保险规定比例予以支 付,参保人员不先行自付;乙类项目,按项 目的医保支付标准,先由参保人员自付 20%后,医疗保险再按规定比例予以支付。

我市公布的血液和成份血均 纳入报销

目前,我市临床用血的规定,执行的

是原市卫生局和原市物价局印发的《关 于贯彻卫生部国家发改委调整公民临床 用血收费标准的通知》和《关于新增公民 临床用血规格价格的通知》等两个文件 公布的临床用血规格及价格,涉及到全 血、成份血、血浆等。

考虑到临床用血主要用于急抢救 和大型手术,因此,我市公布的血液和 成份血均纳入报销,医保支付标准以 公布的血液和成份血供应价格为准; 医保属性确定为乙类,先由参保人员 自付10%后,医保再按规定比例予以

今后我市公布的新增临床用血规格 及价格,自施行之日起同步纳入医保报

甩锅推责只能自欺欺人

□人民日报评论员

这段时间,美国新冠肺炎疫情 正在加速反弹,最近每日新增确诊 病例数、住院病例数、死亡病例数 等疫情核心指标都在反弹。但就 在这个时候,美国政客仍执迷于甩 锅推责,急不可耐抛出所谓"新冠 病毒溯源报告"更新版,企图通过 抹黑他国,转嫁自身抗疫不力的责 任。这是对科学的无视,是对生命 健康的漠视,也是对全球团结抗疫

事实一再证明,抹黑他国洗白 不了自己,甩锅推责只能愈加贻误 拯救生命的战机。作为全球医疗技 术最发达、最成熟的国家,美国为何 会成为"抗疫失败国""全球疫情扩 散国"?一个重要原因,就是不负责 任的美国政客出于政治私利,不把 精力用在抗击本国疫情上,从一开 始就甩锅推责,大搞疫情政治化,结 果不仅让美国民众深受其害,也令 全球抗疫雪上加霜。

为了甩锅推责,这些美国政客费 尽心机掩盖本国疫情、企图粉饰太 平。美国媒体《棕榈滩邮报》和《迈阿 密先锋报》披露,佛罗里达州卫生部 网站曾显示当地2020年1月和2月 出现新冠肺炎症状或检测结果呈阳 性的171名患者数据,但该数据于 2020年5月4日晚被删除。后来,该 州卫生部发现删除数据导致病例号 中断,又不得不恢复相关数据。类似 做贼心虚、偷偷摸摸的案例,只是美 国瞒报疫情的冰山一角。根据华盛 顿大学的几项研究,美国新冠肺炎感 染和死亡病例可能分别超过6500万 和90万,远远高于官方统计。

为了甩锅推责,这些美国政客 不断上演"贼喊捉贼""倒打一耙"的 闹剧。他们诬称,中国试图阻挠世 卫组织正常开展工作。事实上,悍 然退出世卫组织,动辄以停缴会费 威胁世卫组织的,正是美国。公然 把疫情污名化、病毒标签化,干扰世 卫组织协调全球抗疫行动的,也是 美国。对世卫组织"合则用、不合则 弃",对多边主义"合则用、不合则 弃"的,还是美国。至于美国政客反 复炒作的"病毒溯源",只是用来抹 黑中国的借口。事实上,不接受真 正科学溯源的正是美国,不参加国

际溯源合作的也正是美国

在病毒溯源问题上,中国始终 秉持科学、专业、严肃、开放、透明和 负责任的态度,率先同世卫组织开 展全球溯源合作,已经两次邀请世 卫组织专家来华。专家组走访了所 有想去的地方,也见到了每一位他 们想见的人。反观美国,针对其国 内早期新冠病例可能早于已知时间 的报道和报告,美国政客却始终讳 莫如深。今年6月美国《名利场》杂 志披露,美国政府内部警告,不要对 新冠病毒的起源进行调查,否则可 能打开装满蛆虫的罐子。但无论怎 么遮掩,美国都无法回避这些问题 德特里克堡生物实验室临时关闭同 "电子烟肺炎"等不明原因呼吸系统 疾病到底有何关联? 美方为何至今 还不邀请世卫组织赴美彻查德特里 克堡?在溯源问题上,既然可以来 中国,为什么不能去美国?

拿着手电筒,只照别人,不照自 己,这是什么逻辑? 美国政客的所 作所为充分说明,他们根本不在乎 事实和真相,也没有兴趣进行严肃 的科学溯源,只是想借疫情搞污名 化和政治操弄。不过,任何甩锅推 责,都无法改变美国抗疫不力、拖累 全球疫情防控的负面事实。美国政 府必须明白,对于历史上前科累累 的德特里克堡,对于曾因实验室违 规、污染物泄漏等臭名昭著的德特 里克堡,国际社会有充分理由提出 疑问,要求美国作出澄清和交代,并 呼吁世卫组织前往彻查。这样的要 求不仅是为了新冠病毒溯源,也是 为了包括美国人民在内的世界各国 人民的生命安全。美国不给出合理 解释,质疑就不会结束。

就在不久前,美国媒体通过修改 评分规则,把美国送上"全球抗疫第 一"的"宝座"。然而,全世界都清楚 地看到,美国不断反弹的疫情,并不 会随着政治操弄而消失,只会在不作 为和空喊中越来越严重。我们奉劝 美国政客,尽快找回良知理性,早日 停止甩锅推责。毕竟,霸权思维阻断 不了病毒,强权逻辑控制不住疫情, 尊重生命、尊重事实、尊重科学,这才 是战胜疫情的唯一出路,才是维护人 类健康福祉的人间正道。

(人民日报8月6日评论员文 章 新华社北京8月5日电)



8月5日,一艘游船从酉阳土家族苗 族自治县龚滩镇罾潭村阿蓬江人行铁索 吊桥下驶过。

近年来,酉阳县在阿蓬江上修建了 方便村民出行、发展乡村旅游的人行铁 索吊桥,着力破解群众出行难题。优美 的自然山水,吸引无数游人走进乡村、品 古韵、游峡江,一座座便民桥的建成,为 乡村振兴提供了坚实的交通保障。

通讯员 邱洪斌 摄/视觉重庆



办好重点民生实事 推动全民健身事业蓬勃发展

2021年8月8日,是我国第 市全民健身条例》颁布实施后的 第三个"全民健身日"。为深入 贯彻落实《条例》,市体育局大力 开展全民健身运动,全面提高体 育事业发展水平,全民健身事业 得到持续发展。运动,正成为重 庆人的生活新时尚。

民生实事 百场群体赛事丰富多彩

为让更多群众"动起来",今年市 政府下达的重点民生实事中,有一项 颇引人注目:举办100场群体赛事活

6月11日,合川晴空艳阳照,三 江碧水战鼓号。重庆市第二届龙舟 公开赛总决赛(合川站)暨重庆市第 十届全民健身运动会龙舟比赛在合 川举行。

本次比赛吸引了来自四川遂宁, 重庆武隆、北碚、大足等地的14支龙 舟代表队,以及合川区的8支区级龙 舟代表队共计500余名运动员参 赛。运动员们齐心协力、奋勇拼搏, 为观众奉献了一场场精彩绝伦的比

精彩继续。一个月后,石柱黄 水,2021中国·石柱成渝双城铁人三 项公开赛鸣笛开赛。相较前3届,本 次铁人三项赛最大的亮点是升级为 国家级铁人赛事,并分设专业、业余 两大组别,年龄涵盖16岁到70岁, 真正成为了一场全民参与的运动盛 会。

类似的赛事还有很多。市体育 局透露,仅今年上半年,我市就举办 了马拉松、铁人三项、轮滑、武术类、 棋牌类、球类、冰雪等赛事活动共69 场,基本做到了周周有赛事,实现了 各个区域、各个年龄阶段的全覆盖。

同时,还举办了重庆市第四届老



动会,开展了2021年川渝线上马拉 松赛、2021年川渝体育舞蹈赛等成 渝双城线上线下群体赛事活动。

年人运动会、重庆市第六届残疾人运

四级网络 构建"15分钟体育生活圈"

今年3月,在沙坪坝区回龙坝镇 五云山村,该镇第一个农村健身房和 3000平方米健身广场建成,村民们 在家门口就能享受到体育运动带来 的乐趣。

五云山村有室内健身房和室外 健身广场两个活动场地。健身广场 坐落在五云山村公园中,配有健身步 道、篮球场、健身广场等多种活动场 地;室内健身房位于五云山村便民服 务中心,配有跑步机、椭圆机、动感单 车等常规有氧训练器材,以及腹部练 习椅、哑铃组合套装等多种健身器

76岁的谢德久是村里的健身达 人。每天上午9点,在经过测温、洗 手、测量血压后,他便开始锻炼。谢 德久表示,如今,他不仅身体越发硬 朗,还收获了一群同样热爱健身的朋

家门口有健身场所,既是老百姓 对美好生活的需求,也承载着健康中 国的美好愿景。今年上半年,市体育 局指导区县组织开展了10条两江四 岸智慧健身长廊、10个乡镇健身广 场、100个农体工程等项目建设,推 进中央补助资金在云阳、秀山、石柱 等12个困难区县的55个乡镇、街道 实施全民健身场地器材补短板工程, 建设室外多功能运动场。

截至目前,我市已建成农民体育 健身工程853个,覆盖91.16%行政 村,建成1400个社区健身点、67个乡 镇健身广场、9个城市体育公园、11条 健身步道。从市到区县,从街镇到社 区(行政村),四级体育基础设施网络 已基本构成,"15分钟体育生活圈"覆 盖率达到94.74%,全市人均体育场地 面积达到1.75平方米,充分满足了人 民群众多元化、多样化的健身需求。

上半年接待1100万人次 免费低收费体育场馆更多了

外面烈日炎炎,大足区体育中 心内人声鼎沸,羽毛球、乒乓球、篮 球……老百姓的运动激情丝毫不 减。这个场面让大足区政协委员赵 祖莉很高兴。在大足区政协二届五 次会议期间,她提交了《关于加强公 共体育设施建设和免费开放的建 议》。"没想到,这么快就落实了。"赵 祖莉说,"体育场地免费开放,老百 姓享受到了更多实惠。"

本着为民惠民的原则,近年来,全 市69个公益体育场馆实施低收费或免 费开放的同时,也逐步推进延长低收费 或免费开放时段。市奥体中心、南岸、 忠县、涪陵等区县健身场所,在"全民健 身月"期间延长了免费开放时段。同 时,莱茵体育生活广场、华岩攀岩公园 等社会经营性体育设施,在"全民健身 月"也实行免费或低收费对外开放。

免费或低收费开放共计接待健身群

"仅上半年,我市大型体育场馆

众达1100万余人次。"市体育局相关 负责人说,"随着越来越多的市民参 与到体育运动中来,运动正成为重庆 人的生活新时尚!"

中期评估打造户外运动 首选目的地计划稳步推进

为推动"体育+旅游+文化"的深 度融合发展,2018年,我市出台了 《打造全国户外运动首选目的地行动 计划(2018-2022年)》,提出在 2022年将重庆建成全国户外运动首 选目的地和体旅融合的运动休闲城 市,努力创建体育强市。

目前,《行动计划》已经出台两年 多,市体育局日前邀请北京体育大学 专家组对全市户外运动赛事活动打 造和开展情况、亮点和盲点等进行了 中期评估,并编制了《打造户外运动 首选目的地行动计划中期评估及促 进建议研究报告》。《报告》对行动计 划实施进行了充分的肯定,对后期顺 利完成和提档升级提供了宝贵的意 见,为打造体育强市提供了户外运动 方面的强力支撑,也将有力推进全民 健身深入开展。

刘邦云 罗兰



村口健身忙 摄/杨波



山里村娃健身梦 摄/鞠瑞生